
 خرمشهر 
در آیینه ایران‌شهر

گفت‌وگو با ناشر رمان چند جلدی 
»ایران‌شهر«

همزمان با برگزاری نمایشگاه کتاب از آثاری که 
مورد توجه خوانندگان قرار گرفته، جلد‌های 
چهارم و پنجم رمان تاریخی »ایران‌شهر« 
در ژانر جنگی و با محوریت دفاع ‌مقدس به 
قلم محمدحسن شهسواری است. در این 
رمان، وقایع ماه‌های ابتدایی جنگ با اتکا 
به یافته‌ها و مستندات حقیقی روایت شده 
است. شهسواری در این کتاب به‌طور عمومی 
به جنگ و به‌طور اختصاصی به ماه‌های 
ابتدایی جنگ در خرمشهر و دفاع حماسی 
و قهرمانانه مردم این شهر در برابر حملات 
بی‌رحمانه نیروهای دشمن می‌پردازد. یکی 
از ویژگی‌های این رمان شخصیت‌پردازی 
خلاقانه و غیرتکراری نویسنده است. 
رمان چند جلدی»ایران‌شهر« را انتشارات 
شهرستان ادب منتشر کرده که در نمایشگاه 
کتاب سال‌جاری به پرفروش‌ترین رمان این 
انتشارات تبدیل شده است. به‌رغم اینکه 
نگارش این رمان هنوز تمام نشده، اما جلدهای 
اولیه انتشار یافته »ایران‌شهر« با استقبال 
کم‌نظیری از سوی مخاطبان مواجه شده 
است. با محمدامین اکبری، مدیر انتشارات 
شهرستان ادب گفت‌وگوی کوتاهی درباره 
کتاب ایران‌شهر انجام دادیم که در پی می‌آید.

تا‌کنون چند جلد از این رمان 
تاریخی – جنگی انتشار یافته است؟

5 جلد تا‌کنون انتشار یافته و 3جلد دیگر این کتاب 
نیز نوشته شده که در مرحله اخذ مجوز چاپ است. 
نگارش این کتاب همچنان ادامه دارد و محمدحسن 
شهسواری هم‌اکنون مشغول نوشتن جلدهای دیگر 

این کتاب است.
از داستان رمان ایران‌شهر برایمان 

بگویید.
داستان رمان از 29شهریور 1359آغاز و تا آبان 
ماه 59ادامه دارد؛ در واقع در این رمان وقایع 2 روز 
قبل از شروع جنگ تا زمان سقوط شهر خرمشهر 
روایت می‌شود. این رمان با محوریت اتفاقاتی که در 
خرمشهر در ماه‌های اول دفاع‌ مقدس رخ داده نوشته 
شده است. نویسنده همچنین تلاش کرده در این 
رمان به همه گروه‌ها، قشر‌ها و طبقاتی که در ماه‌های 
اول دفاع‌ مقدس در خرمشهر حضور داشته‌اند، 
بپردازد و تا حد امکان زندگی و اقدامات حماسی 

آنها را در ماه‌های اولیه دفاع ‌مقدس پوشش دهد.
در این داستان از شخصیت‌ها و 
اسامی واقعی استفاده شده یا شخصیت‌های 
رمان ایران‌شهر زاییده ‌ تصور نویسنده 

هستند و مابازای بیرونی ندارند؟
از آنجایی که تعداد زیادی از شخصیت‌های رمان 
ایران‌شهر نظیر شهید جهان‌آرا، در ماه‌های اول 
دفاع ‌مقدس و در روند عملیات بازپس‌گیری 
خرمشهر از دشمن شهید شدند، در این رمان اغلب 
از شخصیت‌هایی با نام‌های غیرواقعی استفاده شده؛ 
با این حال شخصیت‌های این رمان مابازای بیرونی 
دارند و نویسنده در شخصیت‌پردازی شخصیت‌های 
این داستان به مستندات و مکتوباتی که درباره 
شخصیت‌های واقعی این برهه از تاریخ ایران وجود 

داشته، توجه کرده است.
نویسنده »ایران‌شهر« در نگارش 
این رمان صرفا قصد داشته وقایع ماه‌های اولیه 
رفاع مقدس را به‌صورت داستانی روایت کند 
یا برای شخصیت‌پردازی دقیق‌تر و استحکام 
داستان قصه این رمان، به منابع تاریخی نیز 

رجوع کرده است؟
محمدحسن شهسواری این رمان را برپایه مطالعات 
عمیق تاریخی خلق کرده است و برای استحکام 
روایت داستان »ایران‌شهر« از تمام منابع مکتوب و 
تصویری موجود از ماه‌ها و سال‌های اول دوران دفاع 

‌مقدس استفاده کرده است.
این رمان تا چه اندازه مورد 
استقبال مخاطبان قرار گرفته و آیا 5 جلد 
اولیه رمان ایرانشهر دوباره توسط انتشارات 

شما تجدید چاپ خواهد شد؟
استقبال از این رمان بسیار زیاد بوده تا جایی که 
امروز این رمان پرفروش‌ترین رمان انتشاراتی ما در 
نمایشگاه کتاب بوده است. با این استقبالی که از این 
رمان چند جلدی شده، تجدید چاپ 5 جلد اول این 

رمان را مدنظر داریم.

آرش نهاوندیگپ
روزنامه‌نگار
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 دریاداری که آمریکا را 
به زانو درآورد

 در ششمین سالگرد شهادت سردارشهید
»محمد ناظری« مرد شماره یک خلیج‌فارس‌

استیفای حقوق ارامنه 
به استناد پیمان با پیامبر )ص(‌
به بهانه چاپ جلد پنجم از فرامین فارسی 

ماتناداران، در جمهوری ارمنستان

فروش كتاب در نمايشگاه 
خواسته ناشران بود

گفت‌وگو با یاسر احمدوند، معاون امور فرهنگی 
وزارت ارشاد، درباره نمایشگاه کتاب

آن 8سال در غرفه‌های نمایشگاه 
همشهری از عرضه کتاب‌های با موضوع دفاع‌مقدس در نمایشگاه کتاب تهران گزارش می‌دهد  

روزگاری نه‌چندان دور برگزاری جشنواره کتاب سال دفاع‌مقدس 
و کنگره شعر دفاع‌مقدس در سطح ملی و همچنین استانی 
به شکل تخصصی توسط بنیاد حفظ آثار و نشر ارزش‌های 
دفاع‌مقدس که بعدها عنوان سازمان به‌خود گرفت، باعث شده بود 
حجم قابل‌توجهی کتاب باکیفیت با موضوع جنگ و دفاع‌مقدس 
به بازار کتاب عرضه شود؛ کتاب‌هایی از نویسندگان نامدار این 
مرز و بوم از احمد دهقان گرفته تا محمدرضا بایرامی و... حتی 
نویسندگان حرفه‌ای در عرصه رمان‌های دفاع‌مقدس که در رده 
سنی کودک و نوجوان فعالیت می‌کردند. اما تعطیلی و نامنظم 
شدن برگزاری این جشنواره‌ها از یک‌سو و از سوی دیگر تغییر در 
مدیریت و نگاه مدیران برای برگزاری این جشنواره‌ها و تشدید 
سختگیری‌ها باعث شد که نویسندگان ‌ این عرصه کاهش یابد. 
بیشتر کتاب‌ها به سمت زندگینامه‌نویسی و خاطره‌نویسی سوق 
پیدا کرد و رمان‌نویسان کمترین فعالیت را در این سال‌ها داشتند.

البته فعالیت در این حوزه همچنان ادامه دارد و ناشران تخصصی 
این حوزه به نشر و توزیع کتاب‌ها می‌پردازند اما به‌زعم برخی از 
کارشناسان، ‌‌کمتر استقبالی از این کتاب‌ها با موضوعات مختلف 

می‌شود.

آثار صوتی و تصویری دفاع‌مقدس
در نمایشگاه بین‌المللی کتاب امسال هم ناشرانی چون 
دفاع‌مقدس و اسناد و تحقیقات دفاع‌مقدس با آثار جدیدی 

در نمایشگاه حضور دارند. با توجه به گرانی کاغذ برخی از این 
ناشران ازجمله اسناد و تحقیقات تصمیم گرفته تا در نمایشگاه 
امسال آثار صوتی و تصویری خود را هم عرضه کند. مرکز اسناد 
و تحقیقات دفاع‌مقدس با ۲۱۶جلد کتاب و انتشارات مرزوبوم 
با ۴۵جلد کتاب در این نمایشگاه حضور دارند. این آثار مربوط 
به بهار۱۴۰۱ هستند و به‌تازگی وارد بازار نشر شده‌اند ازجمله 
کتاب‌های »پدافند هوایی سپاه پاسداران«، »اطلس جبهه 
میانی«، »شناسنامه لشکر ۳۱ عاشورا«، »اطلس نقش کرمان 
در دوران دفاع‌مقدس«، »شناسنامه لشکر ۱۱ امیرالمؤمنین«، 
روزشمار‌های ۳۴ و 48.1 و »تاریخ شفاهی مرحوم زارعی«، کتاب 
»نبرد ماووت«، »تاریخ تحلیلی دفاع‌مقدس« با ویراست جدید 
و 5 ‌جلدی »سیری در جنگ« با ویراست جدید به علاقه‌مندان 

عرضه می‌شوند.

بیش از هزار عنوان کتاب در نمایشگاه سی‌وسوم
انتشارات انقلاب اسلامی وابسته به دفتر حفظ و نشر آثار حضرت 
آیت‌الله العظمی خامنه‌ای)مد‌ظله‌العالی( با بیش از ۱۲۰عنوان 
کتاب از منشورات رهبر معظم انقلاب اسلامی در سی‌وسومین 

نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران حاضر شده است.
در این دوره از نمایشگاه در بخش ناشران حوزه دفاع‌مقدس 
نشان می‌دهد که بالغ بر 1834عنوان کتاب به‌طور مستقیم در 
دسته‌بندی آثار دفاع‌مقدس قرار دارند. البته لازم به یادآوری است 
که آثار دیگری هم در این بین هستند که دسته‌بندی اصلی‌شان 
مربوط به حوزه‌های دیگر است اما دسته‌بندی فرعی آنها مربوط به 
آثار دفاع‌مقدس است. انتشارات سوره‌مهر هم با 159اثر در حوزه 
دفاع‌مقدس در نمایشگاه حضور دارد. از کتاب‌های جدید این ناشر 
می‌توان به »مقر گردویی« خاطرات شفاهی رزمنده علی کریمی، 

»میهمانان ‌ام‌الرصاص« خاطرات خودنوشت غواص لشکر31، 
سیدجعفر حسینی ودیق، »من می‌آیم« خاطرات سیده‌زهرا 
حمیدی همسر شهید، مریم طالبی‌امرایی، خاطرات اسماعیل 
نادری، مهدی علیمرادی و... اشاره کرد. همچنین کتاب‌هایی 
ازجمله »بازیدار؛ جنگ به روایت یک شهروند عراقی« و »مرد 

سایه‌ها« براساس زندگی سپهبد قاسم سلیمانی اشاره کرد.

نشر شاهد و کتاب‌های زندگی
انتشارات نشر شاهد که در نمایشگاه کتاب در بخش کودک 
و نوجوان)یک غرفه( و بخش عمومی )شبستان 2غرفه( در 
نمایشگاه حاضر است، براساس اطلاعات سایت نمایشگاه 
مجازی کتاب دارای 74اثر در دسته موضوعی دفاع‌مقدس است. 
»فرشته‌ها گریه نمی‌کنند« برداشتی از زندگی شهیدان ترور، 
ابوالفضل علی‌آبادیان، »به پاکی شبنم« هاشم ثانی؛ »سکان‌دار 
مادر« روایتی از زندگی یک شهید دانش‌آموز، مهری رکاب‌طلایی 

ازجمله کتاب‌هایی است كه در نمایشگاه عرضه می‌شوند.

فتحی‌ها با 66اثر 
انتشارات روایت‌فتح در این دوره از نمایشگاه با 66اثر مرتبط با 
حوزه دفاع‌مقدس حضور پیدا کرده است. »باران تشنه« خاطرات 
آزاده جانباز احمد شیدا، »سرباز شهر ممنوعه« مستندروایی از 
خاطرات ستوان دوم و »حاج‌قاسم سلام« روایتی از شهیدقاسم 
سلیمانی، »دفترچه نیم‌سوخته« خاطرات سرباز شهید مرتضی 

قربان‌زاده و »یادگاران شهیدناصر کاظمی« 
از عباس رمضانی ازجمله کتاب‌های جدید 

روایت‌فتح هستند.‌
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»سرباز« در نمایشگاه کتاب تهران
‌بسته محصول فرهنگی »سرباز« منتشر شد و در نمایشگاه 
بین‌المللی کتاب تهران در دسترس عموم علاقه‌مندان قرار 
گرفت. این بسته شامل 2عنوان کتاب، ۲۲قطعه تصویر و یک قطعه 
پوستر است. اولین محصول این بسته، کتاب »یاران سلیمانی« 

است که بیانات رهبر معظم انقلاب در جمع خانواده‌های شهدای 
مدافع حرم را دربرمی‌گیرد که برخی از این بیانات برای نخستین‌بار 

منتشر شده است. کتاب مصور »قاف«، دیگر محصول بسته سرباز، 
شامل خاطرات حاج‌قاسم سلیمانی از جنگ 33روزه لبنان است که در قالب داستان تصویری منتشر شده است. 
۲۱قطعه از عکس‌های شهید حاج‌قاسم سلیمانی همراه با بیانات حضرت آیت‌الله العظمی خامنه‌ای در مورد شهید 

سلیمانی به چاپ رسیده است که ۴قطعه از این تصاویر برای نخستین‌بار منتشر شده است. 
همچنین عکس ویژه‌ای که به دیدار خانواده حاج‌قاسم سلیمانی با رهبر معظم انقلاب در سال۱۳۹۳ اختصاص دارد 
همراه با متن سخنرانی معظم‌‌له در این جلسه، برای نخستین‌بار منتشر شده است. پوستر »یا حسین فرماندهی از 

آن توست« محصول دیگر بسته‌ سرباز است.‌

مکث

انتقاد عضو سابق شورای پروانه نمایش از روند فعالیت 
این شورا، ترکیب اعضا و در نهایت فیلم‌هایی که 
موفق به دریافت پروانه شده‌اند، یکی از نشانه‌های 
آشکار چالش‌های دوران‌ گذار سینمای ایران است. 
انبوهی فیلم تولید شده در دوران مدیریت سابق در 
صف دریافت پروانه و اکران عمومی هستند. به‌علت 
بحران ناشی از کرونا، این صف طولانی‌تر و فیلم‌ها هم 
پرتعدادتر از شرایط مشابه به هنگام تغییر دولت‌ها 
هستند. آنچه مشخص است تلاش رئیس سازمان 
سینمایی و همکارانش برای تعیین تکلیف فیلم‌هایی 
است که در فاصله سال‌های ۹۸ تا ۱۴۰۰ تولید 
شده‌اند؛ فیلم‌هایی که پروانه ساخت‌شان را در زمان 
دولت دوازدهم گرفته‌اند و حالا باید در دولت سیزدهم 
اکران شوند. شورای پروانه نمایش با الزام کاستن از بار 
این صف طولانی، فیلم‌ها را بازبینی می‌کند و گاهی 
مجوز اکران فیلم‌هایی را صادر می‌کند که شاید در 
شرایطی دیگر، خیلی موافق نمایش‌شان نباشد. این 

را می‌شود از صداهای مخالفی که از برخی اعضای 
شورای پروانه نمایش شنیده می‌شود مشاهده کرد. 
از انتقاد سعید مستغاثی در سال گذشته تا مصاحبه 
اخیر پرویز شیخ‌طادی با خبرگزاری مهر، یک صدای 
واحد به گوش می‌رسد؛ » کاش می‌شد این فیلم‌ها 

را اکران نکرد!« 
شیخ‌طادی که از حضور در شورای صدور پروانه 
نمایش کناره‌گیری کرده و به‌گفته خودش در 
هیچ‌کدام از جلسات شورا هم شرکت نکرده، 
می‌گوید: فیلم‌های سینمای ایران با اغماض پروانه 
نمایش گرفته‌اند. نارضایتی از محصولات سینمای 
ایران که در یک دسته‌بندی کلی اغلب یا کمدی‌های 
تجاری هستند یا درام‌های تلخ اجتماعی، موضوع 
تازه‌ای نیست. این خط تولید سینمای ایران در این 
سال‌ها بوده که معمولا به ابتذال یا سیاه‌نمایی متهم 
می‌شده است. سازمان سینمایی با وجود انتقاد‌هایی 
که به محصولات سینمای ایران وارد می‌داند، باید 
این دوران‌گذار را پشت سر بگذارد و اگر قرار بر 
آرمان‌گرایی و سختگیری شورای پروانه نمایش 
باشد، اکران عمومی دچار بحران می‌شود و فیلم‌های 

زیادی برای روی پرده رفتن باقی نمی‌ماند.

البته موضوع از دید شیخ‌طادی، عضو سابق شورای 
پروانه نمایش، فقط نه عملکرد شورا که ترکیب آن 
است؛ »به نظر من شورای صدور پروانه نمایش، 
آخرین سنگر مخاطب است. ویترین همه جشنواره‌ها 
و همه ابزارهای نظارتی در اختیار این شوراست 
و به همین دلیل معتقدم این شورا نباید در اختیار 

سینماگران باشد. 
متخصصان علوم اجتماعی در این شورا باید حضور 
داشته باشند و به تعبیر دقیق‌تر نمایندگانی متخصص 
از سوی مردم باید در این شورا باشند؛ از روانشناس تا 
مردم‌شناس. افرادی که برخاسته از بدنه مردم باشند 
و هیچ مناسباتی با چرخه تولید و توزیع در سینما 
هم نداشته باشند. این افراد باید به‌صورت مستقیم 
منافع مصرف‌کننده یا همان مخاطب را مدنظر قرار 
دهند و بدون هیچ ملاحظه‌ای همه مصلحت‌های 
او را درنظر بگیرند. این اعتقاد من است که شورای 
پروانه نمایش به‌هیچ‌عنوان نباید دولتی باشد. از 
نماینده مجلس تا من کارگردان در این شورا نباید 
حضور داشته باشیم. ما خودمان در بدنه تولید سینما 
حضور داریم، چگونه می‌توانیم بر محصول خودمان 
نظارت داشته باشیم؟ این غلط است.«  در واقع 

پیشنهاد شیخ‌طادی خروج سینماگران و نمایندگان 
و وابستگان دولت از شورای صدور پروانه نمایش 
است. می‌شود حدس زد که با ترکیب غیرسینمایی، 
غیردولتی شورای پروانه نمایش چه اتفاقی رخ خواهد 
داد؛ با چنین اقدامی احتمالا خیلی از فیلم‌ها موفق 
به دریافت مجوز اکران نخواهند شد. این خروجی 
دیدگاهی است که نگاهی آرمان‌گرایانه به سینما 
دارد و مصلحت جامعه را ارجح بر مصلحت اهالی 
سینما می‌داند. ترکیب پیشنهادی این عضو سابق 
شورا، چیزی نزدیک به اعضای هیأت‌منصفه است 
که بدون وابستگی جناحی و درنظر گرفتن روابط 
و سوابق به شکلی بی‌واسطه با فیلم‌ها طرف شود؛ 
»ما باید از دسته‌بندی‌های جناحی در این حوزه 
فرار کنیم. قرار نیست محصولات فرهنگی ما در یک 
دوره چهارساله و توسط یک جناح به‌گونه‌ای بررسی 
شود و بعد از 4سال که ما رفتیم، یک جناح دیگر 
بیاید و به‌گونه‌ای دیگر آثار را بررسی کند. موضوع 
این است که »سلیقه«، »دانش« نیست. سلیقه 
تولیدکنندگان و ذی‌نفعان، چه چپ باشند و چه 
راست، نباید ملاک باشد. اصلًا فرض کنید ترکیبی از 
سلایق دو جناح در شورا حضور داشته باشند، بازهم 
برآیند نظر آنها به نفع مخاطب نیست. من با این 
مسئله مشکل دارم. شورای پروانه نمایش باید متعلق 
به نمایندگان مردم باشد؛ متشکل از افرادی که تنها 
نفع و مصلحت جامعه را مدنظر قرار می‌دهند و نگاه 
به سابقه و پیشکسوتی فلان کارگردان و پیشکسوت 

نمی‌کنند، گرفتار رفاقت نمی‌شوند... .« مسئله اصلی 
این طیف از منتقدان سینمای ایران این است که 
فیلم‌ها در مرحله تولید به درستی بررسی نمی‌شوند 
و به قول شیخ‌طادی دانش محور نیستند؛ »این 
شورا قرار است درباره محصولی نظر بدهد که هیچ 
پشتوانه علمی‌ای ندارد. از آنجا که مشاوره‌ای صورت 
نمی‌گیرد، وقتی محصول نهایی به شورای پروانه 
نمایش می‌رسد، این شورا گرفتار می‌شود. اگر قرار 
باشد این شورا کارشناسانه برخورد کند، همه این آثار 
باید رد بشود! نصف بیشتر محصولات سینمای ما از 
نظر کارشناسی، محصولاتی مردود هستند. کارها را 
از ریشه سامان نداده‌ایم و نمی‌خواهیم هم از جایی 
به بعد جلوی آن را بگیریم. صاحبان منافع، هم در 
شورای پروانه ساخت حضور دارند و هم در شورای 
پروانه نمایش. جایگاه مصرف‌کننده و حق و حقوق 
آن کجاست؟«  مشکلات سینمای ایران محصول 
مناسبات تولید و سیاستگذاری‌های دولتی است. 
بدون تغییر مناسبات تولید نمی‌شود سیاست‌ها 
را یک‌شبه و با بخشنامه عوض کرد و انتظار داشت 
سینما متحول شود. موضوع کمی پیچیده‌تر از 
اینهاست و فعلا باید با همین فیلم‌های مردود از 
نگاه عضو سابق شورای پروانه نمایش، ساخت تا این 
دوران‌گذار سپری شود و نکته اینجاست که بعد از 

آن هم الزاما این سینما به شکلی 
که مخاطب می‌پسندد و مدیریت 

می‌خواهد متحول نخواهد شد.

شهاب مهدوی سینما
روزنامه‌نگار

فهیمه پناه‌آذر کتاب
روزنامه‌نگار

چالش‌های دوران گذار
عضو سابق شورای پروانه نمایش می‌گوید: بسیاری از فیلم‌های سینمای ایران محصولاتی مردود هستند 

 ممیزی
در تلویزیون 

جواب نمی‌دهد 

درباره  افخمی  علیرضا 
ممیزی‌ها   در تلویزیون گفت: 
باید دید این مدیران جوان تا 
چه اندازه توانایی ایجاد تغییر 
در این ممیزی‌ها را دارند؛ 
ممیزی‌هایی که به‌نظرم 
سختگیرانه است و روزبه‌روز 
بدتر می‌شود. این کارگردان 
به ایسنا گفت: روزبه‌روز 
وضعیت ممیزی بدتر 
می‌شود به جای اینکه بهتر 
شود. مسائل جامعه را درنظر 
نمی‌گیرند و مهم‌تر از آن این 
است که ممیزی‌های  کنونی  
تلویزیون به هیچ وجه نتیجه 
قبل را ندارد؛ به‌دلیل اینکه 
در دنیای امروز، شبکه‌های 
اجتماعی و ماهواره‌ها آنقدر 
فراگیر هستند که ممیزی 
در تلویزیون خیلی فایده‌ای 
ندارد و یک گروه خاص و 
محدودی را شامل می‌شود که 
به فضای مجازی و ماهواره‌ها 
دسترسی ندارند یا خودشان 
مراجعه نمی‌کنند. این گروه 
هم خیلی محدود هستند 
و تلویزیون نباید براساس 
یک گروه خیلی محدود 
برنامه‌ریزی و فعالیت کند. 
باید تلاش کند مخاطب خود 
را افزایش دهد و لازمه  این 
افزایش مخاطب تغییرات 
جدی و متناسب با شرایط 
روز جامعه در ممیزی‌هاست.

نمایشگاه 
»ماه دوم« در 
نگارخانه لاله  

آیین گشایش نمایشگاه 
»ماه دوم« روز جمعه 
30اردیبهشت‌ماه1401 از 
ساعت ۱۶ تا 19با حضور 
هنرمندان و علاقه‌مندان 
به نقاشی در نگارخانه 
لاله برگزار می‌شود. 
نمایشگاه،  این  در 
24نقاشی از 24هنرمند 
از نسل‌های مختلف به 
نمایش درمی‌آید. تلاش 
برای فرارفتن از مرزهای 
نقاشی سنتی و دست 
یافتن به تجربه‌هایی نو 
در طبع‌آزمایی روی بوم، 
وجه مشترک این آثار 
است. این نمایشگاه تا 
10خرداد از ساعت ۹ تا 18 
و پنجشنبه‌ها از ساعت 
9 تا 13 به‌جز روزهای 
تعطیل دایر خواهد بود. 
علاقه‌مندان می‌توانند 
برای بازدید از این 
نمایشگاه به نگارخانه لاله، 
واقع در خیابان فاطمی، 
ضلع شمالی بوستان لاله، 
روبه‌روی پارکینگ طبقاتی 

لاله مراجعه کنند.

»جهاد تبیین« 
در نمایشگاه 

کتاب‌های »جهاد تبیین«، 
»تفسیر سوره حمد«، »روش 
تحلیل سیاسی« و »تفسیر 
سوره جمعه« از پرفروش‌های 
انتشارات انقلاب اسلامی 
وابسته به دفتر حفظ و نشر 
آثار حضرت آیت‌الله العظمی 
خامنه‌ای )مد‌ظله‌العالی( 
در سی‌وسومین نمایشگاه 
تهران  کتاب  بین‌المللی 

هستند.
به گزارش همشهری »جهاد 
تبیین« موضوعی است که 
در بیانات حضرت آیت‌الله 
خامنه‌ای بارها مورد تأکید 
و اشاره قرار گرفته و رهبر 
انقلاب اسلامی ابعاد مختلف 
آن را توصیف کرده‌اند. ایشان 
»جهاد تبیین« را یک فریضه 
قطعی و فوری می‌دانند و 
در این عرصه، هر کسی که 
می‌تواند باید اقدام کند و 
سکوت در برابر تحریفات جایز 
نیست. ‌کتاب تفسیر سوره 
حمد، متن ویراسته جلسات 
تفسیر این سوره است که 
توسط مقام معظم رهبری 
طی سال‌های ۱۳۶۹ و ۱۳۷۰ 
در حسینیه امام خمینی)ره( 
با حضور دانشجویان برگزار 
شده است. کتاب روش تحلیل 
سیاسی، مجموعه بیانات 
رهبری درباره مهارت‌ها و 

فنون تحلیل سیاسی است.


